电影终审权4月下放至省级

业界:有可能是大突破,有可能更严格

本报讯(记者 倪自放)

国家新闻出版广电总局日前向 各省级局下发了《关于试行国 产电影属地审查的通知》,明确 电影审查在实行"一备双审"的 基础上,将影片终审职责下放 到省级电影行政主管部门,该 政策从今年4月开始实行。

根据通知,终审职责下放后,国家新闻出版广电总局负责全国电影管理和电影审查工作的指导,监管;负责对中央和国家机关(军队)所属电影制片单位摄制的各类影片和进口影

片进行审查;负责对属地审查的影片(含相关材料)进行核准;负责办理各类影片发放《电影片公映许可证》(即龙标);负责受理电影制片单位对影片审查决定存有异议的审查工作。

根据职责,各省级广电部门负责本行政区域内所属电影制片单位摄制的各类影片的审查和电影审查中相关的制片管理工作;负责除重大革命和重大历史题材影片,重大文献纪录影片,中外合作影片外的各类影片的终审。

山东省电影审查委员会一位审查委员告诉记者,此次终审权下放是中国电影审查制度的一次大突破,送审周期将大大降低只是一个方面,最重要的是终审门槛也降低了。

但也有许多行业人对这个变化依旧持悲观态度,导演曲江涛就在微博表示,没有任何意义的分权,或许会造成更多的电影无法上映。导演章明也认为,通常是换到省市审查会

中国的电影审查制度是依

据国务院2006年6月22日颁发的电影管理条例标准执行的,条例严格规定电影内容,并赋予电影审查委员会删减电影片段的权力,这个权力包括两部分,一是电影立项审查,其中一般题材影片审梗概获得拍摄许可;二是电影公映审查,电影在制作完成后通过审查获得公映许可证。2010年、2013年,国家主管部门先后将部分影片的备案、初审工作以及一般题材的电影剧本的审查,下放至省级电影主管部门。

张瑞希来华 挑战黄梅戏

本报讯(记者 邱祎) 8日, 天津卫视《国色天香》将迎来首位 外国竞演明星,韩国明星张瑞希 以"先观战后参赛"的方式加盟节 目,首唱黄梅戏版《月亮代表我的 心》,她表示,自己可以接受十岁 以内的"姐弟恋"。

在近年的韩剧中,很多是"大龄女主角+嫩颜男主角的姐弟组。"对于这一现象,张瑞是因电说。"姐弟恋的剧本设计见,张瑞是因电说,我恋在韩国很常见,所"被问说,张明太会经常涉及这方面。希开以内的表示,"当然,十岁的的

国产剧学"韩流"

个性婚恋观取代"家斗"



春节后的荧屏,现实题材成为国产剧的主力。近期热播的几部剧诸如《大丈夫》、《父母爱情》等一改过去现实题材"家斗"过度的模式,首次关注老少恋、姐弟恋、城乡恋等多种个性婚恋观。业内人士表示,虽然这些剧吵架斗气的"老俗套"依然存在,但是涉及的婚恋观却为现实题材剧提供了新的角度。国产剧正在努力摆脱"家斗"的限制,与社会现实更贴近,这种变化或将遏制越来越严重的"雷剧"化趋势。

本报记者 邱祎

个性婚恋观首登荧屏

刚刚收官的《大丈夫》 从开播就争议不断,王志文 饰演的50岁教授欧阳子至剑 上李小冉饰演的30岁女王 编顾晓珺,第一集就遭遇强 反对,初次登门的欧阳剑就 劈头盖脸骂了一顿,还是到 伤,岳父反对的焦点就是到 伤,岳父反对的焦点就是少 产。"领域。除了"老少恋",《大 边,被,就是少 次大夫》中同样涉及了更为 的"姐弟恋",俞飞鸿和杨助的 "姐弟恋"虽然不如王志文和李小冉那么颠覆,同样是阻力 重重,不被家人理解。

此外,《父母爱情》里表现的城乡恋在近两年的国产剧 中也不多,梅婷饰演的资本军 官一块过日子,外加一个从乡 下进城帮助看孩子、生活习惯 完全不同的小姑子,矛盾可想 而知。不少网友直呼近期的国 产剧颠覆了以往的形象,变得 现实犀利。

韩剧早已涉及个性婚恋

说起近期荧屏上个性婚 恋观流行,《大丈夫》编剧李潇 表示,电视剧是现实的反映, 不是现实的预测者或者引领 者。"一般都是某件事相对普 遍,成为一种现实了,现实剧 开始关注,个性婚恋观电视剧 盛行,正说明这些婚恋观比以 前普遍,已经引起了大家的关 注。"李潇说,经常和朋友聚 会,基本上在座的人,身边至 少都有那么一个朋友正在经 历或经历过"老少恋"、"姐弟 恋"。他们不像上一代人那样 藏着掖着自己的情感,而是光 明正大地公布,这就给国产剧 提供了很多素材。

"对老少恋、姐弟恋,我都没有特别的想法,不要把它从正常的感情中剥离出来。感情就是感情。"演员俞飞鸿告诉记者,年龄并不是

感情的主要问题,两个人的相处要有共同语言和相同的价值观。现在所谓的"姐弟恋"、"老少恋"越来越多,如果不是贴上年龄的标签,其实和普通的恋情没什么区别,既然电视剧热衷涉及,说明有相当多的人正历经或者能接受这样的感情。

李潇表示,"姐弟恋"等婚恋观早就是韩剧里很常见的,几乎每一部热播韩剧都涉及"姐弟恋",国产剧才刚刚开始。"其实一开始也有担心,国产家庭剧的主流观众是四五十岁的女性,她们对这样的个性婚恋是不是会有抵触,难以接受,但是从几部剧的收视率看,观众还是比较认可的,未来国产剧顾虑肯定会更少,涉及个性婚恋题材的剧肯定比现在多。"

国产剧题材多样应鼓励

对于目前现实题材国产剧关注个性婚恋观的现象,业内人士表示,这种现象值得鼓励,题材多样对国产剧来说太及时了。"之前的现实剧基本上可以用一个词归纳'纯斗',纯粹为了斗而斗,婆婆媳妇,岳母女婿,乏味无聊的争斗几乎霸占了现实剧。近期出现的几段主要感情也让人眼前一亮,虽然部分观众可能难以接受,但是现实中确实存在。"

业内人士告诉记者,现实 剧好看与否主要还是取决定是取决会的贴合程度,越能反实, 想前社会热点,情节越能真着。"随着会放点,然就越喜欢看。"随着一样人。 会包容度的不断扩大。老少恋、姐弟恋相对较多,也会的一样不得比以前的一样不得比以所谓的现实,是国有的。 现实全摆脱对有'硬货',比以前有完但是题",

《火鸡总动员》被称减压喜剧

本报讯记者 倪自放)被称"减压喜剧"的动画电影《火鸡总动员》5日在济南举行媒体看片会,影片讲述了两只火鸡为拯救族群,乘坐时光机穿越回历史上第一个感恩节,计划将"火鸡"从人类感恩节的菜单中永远抹除的故事。

《火鸡总动员》的中文配音

由"快乐家族"人气主持何炅、谢娜、杜海涛担当。何炅说,自己在《火鸡总动员》中配音的瑞基是一只机智、聪敏,骨子里充满使命感的火鸡,这样的角色形象,对儿童观影群来说,有着非常积极的意义。谢娜所配音的角色珍妮,在片中是火鸡部落的公主,性格充满喜感。

都敏俊知道吗, 他的姓氏出自河南



本报讯 据台湾媒体报道, 韩剧《来自星星的你》在全亚洲走 红,许多影迷对"千颂伊"的特殊 姓氏"千"以及都敏俊的"都"产生 不少好奇。5日上午,河南省焦作 市武陟县乔庙乡千村的千姓理事 会副会长——72岁的千建武表 示:都姓和千姓都源于河南。

千建武称:"千颂伊与千村人系制 相同宗,千村就是千姓的 根同宗,千村就是千姓的 根。"朝鲜半岛本无千姓,明朝将军千万里是落籍朝鲜半岛的千氏第1人。近年来韩国千氏宗亲会人员陆陆续续来千村寻根问祖中 2005年,韩国人千泰浩为促进中韩千姓的交流,携家带子定居在千村。

(中新)